



## Hybáčik- školáčik

Časopis určený hybským školákom, učiteľom, rodičom a všetkým ostatným.



Číslo: 1/2017    Ročník: 3.    Vydáva: Mladý redaktor    Cena: 0,50 €

## Milí naši čitatelia!

V rukách držíte už piate číslo nášho školského časopisu Hybáčik. Teší nás, že aj naďalej doň prispievate rôznymi článkami, básničkami či fotografiami.

Časopis vychádza dvakrát ročne - prvé číslo v prvom a druhé číslo v druhom polroku. Zahmuli sme doň zaujímavé príspevky z akcií, ktoré sme zorganizovali počas prvého polroku šk.roka 2016/2017. Dúfame, že si v ňom každý nájde niečo nové, zaujímavé a poučné. Do budúca však privítame všetky dobré nápady na nové, zaujímavé témy, literárne, ale aj výtvarné príspevky.

V tomto čísle okrem toho prinášame novinku. Na poslednej strane časopisu nájdete súťaž s názvom Otestuj sa. Za správne vyriešenie úloh na vás čakajú odmeny.

Prajeme príjemné čítanie!



## Hybáčik-školáčik

2016/2017

### V tomto čísle nájdete:



- ...Európsky deň jazykov...
- ...Tanec v srdci...
- ...Deň múzeí vo Viedni...
- ...Imatrikulácia prvákov...
- ...Škultétyho rečňovanky...
- ...Hodina dejepisu naživo...
- ...Šaliansky Matko...
- ...Voňavé Vianoce...
- ...Tvorivé dielne v ŠKD...
- ...BeActive...
- ...Zabehni si po 1...
- ...Kružok bežeckého lyžovania...
- ...Hybaj s nami na Bliesy...
- ...Súťaž: Otestuj sa!...





# Európsky deň jazykov

Od roku 2001 sa 26. septembra každoročne oslavuje Európsky deň jazykov. Cieľom tohto dňa je podnietiť Európanov, aby sa bez ohľadu na vek, v školách aj mimo nich, učili viac jazykov. Pri tejto príležitosti sa v Európe konajú rôzne podujatia: aktivity pre deti, rozhlasové a televízne relácie, vyučovanie jazykov či konferencie. Tento deň sme oslávili aj na našej škole, cieľom ktorého bolo pripomenúť si jazykovú rôznorodosť nášho kontinentu. Do aktivít, ktoré si pripravili žiaci druhého stupňa, sa bez problémov zapojili aj žiaci 1. - 4.ročníka.



Piataci a siedmaci rozšírili naše vedomosti kvízom o vybraných štátoch Európskej únie. Predstavili nám ich typický jazyk, jedlo, oblečenie, hymnu i známe historické pamiatky. Šiestaci sa predstavili so scénkou v anglickom jazyku o tulákovi, ktorý sa chcel najesť a tak zaklopal na dvere lakomej žene. Spolu si uvarili polievku z rôznych surovín a zo zázračného kameňa. Pri ôsmakoch sme si spolu potrápili hlavičky. Museli sme rozlúštiť palindróm. Čo to je? Palindróm je slovo, veta alebo číslo, ktoré možno čítať zľava doprava aj sprava doľava a stále nám dáva rovnaký význam. Napr. Matej je tam. Alebo: Kobyla má malý bok. Tak a teraz to skúste prečítať sprava doľava. Po tejto aktivite nám deviataci povedali zopár vtipov v ruskom jazyku, ktoré bolo treba preložiť. Najväčší snaživci boli sladko odmenení. Tento deň sme všetci spolu ukončili pohybovou aktivitou - zatancovali sme si na melódie piesne Hokey Pokey.





## Tanec v srdci

Dňa 5. októbra 2016 spestrilo naše vyučovanie vystúpenie folklórnych súborov z viacerých krajín. Na Medzinárodnom folklórnom festivale pod názvom Tanec v srdci sa nám predstavili títo hostia: Sokoliki - Ukrajina, Branislav Nusic - Srbsko, Plaiurile Dornelor - Rumunsko.





V programe sa nám taktiež predstavili aj naše folklórne súbory Ďumbier z Liptovského Mikuláša a Cindruška z Liptovského Hrádku, v ktorom tancujú aj naše tri žiačky 6.ročníka (T.Dunajská, V.Lištiaková a P.Michalidesová). Ďakujeme im za to, že tancom, spevom, hudbou a dobrou náladou rozveselili aj naše srdcia.



## Deň múzeí vo Viedni

26.október je v Rakúsku výnimočným dňom. Je štátnym sviatkom a pre milovníkov kultúry tiež - je to Deň múzeí. Aj našu školu zlákala vidina prezrieť si niektoré viedenské múzeá zdarma a tak sme sa tam jednoducho vybrali. Z bohatej ponuky múzeí sme si vybrali dve. V prírodopisnom múzeu nás hádam najviac zaujala miestnosť s pohybujúcim sa dinosaurom, pravekí ľudia, mamuty či miestnosť s nespočetným množstvom vzácných hornín.





Vo vojenskom múzeu si každý našiel svoje - či to boli vojenské zariadenia z napoleonských čias, vojenstvo počas Prvej svetovej vojny, ale hádam najviac zaujala expozícia tankov z Druhej svetovej vojny. Ak možno akciu zhodnotiť vo všeobecnosti, domnievame sa, že bola úspešná vzhľadom na výnimočnosť múzeí nášho západného suseda. Dúfame, že sa do Viedne ešte niekedy vyberieme obzrieť si veľké množstvo ďalších múzeí, ktoré isto budú stáť za to.







# Imatrikulácia prvákov

Október už tradične patrí k mesiacom, kedy deviataci slávnostne prijímajú našich prváčikov do cechu žiackeho. Aj tohtoročná imatrikulácia sa uskutočnila v telocvični, kde pre prvákov boli pripravené rôzne úlohy. Prvý dojem z pripravovania akcie bol úplne super, ale neskôr to začala byť riadna fuška. Deviataci vymýšľali námety, čím by mohli malých prváčikov zaujať. Ako téma imatrikulácie sa ujal námet z príbehu Harry Potter. Chlapci pripravovali súťaže a dievčatá sa venovali výzdobe telocvične. Zo samotnej akcie boli všetci nervózni, ale zároveň nadšení. Žiaci 1. triedy bravúrne zvládli všetky ich disciplíny. Tréma z nich napokon opadla a zo všetkého vznikla veľká šou.





# Škultétyho rečňovanky



V dňoch 4.-5. novembra 2016 sa naša žiačka Janka Mičevová (9.A) zúčastnila dvojdňového vyhodnocovacieho pobytu v rámci literárnej súťaže Škultétyho rečňovanky vo Veľkom Krtíši. Umiestnila sa na skutočne úctyhodnom 3. mieste. O naozaj chvályhodnom úspechu svedčí skutočnosť, že v tejto kategórii (žiaci do 15 rokov) sa do súťaže zapojilo viac ako 200 súťažiacich z celého Slovenska. Za zmienku tiež určite stojí, že reprezentovať Liptov sa podarilo vlastne len jej. Program začal položením vencov pri pamätníku patróna súťaže-Augusta Horislava Škultétyho. Pokračoval vyhodnotením úspešných súťažiacich v obradnej sieni mestečka Veľký Krtíš, kde ceny spolu s diplomom odovzdával samotný primátor mesta. Následne sa celé súťažné osadenstvo presunulo do priestorov knižnice. Tam už odborná spisovateľská porota podrobne hodnotila víťazné príspevky súťažiacich. Na druhý deň sa konala návšteva zmodernizovaného literárneho múzea spisovateľa Imricha Madáča v Dolnej Strehovej. V závere tejto dvojdňovej literárnej senzácie sa účastníci dočkali aj prezentácie vlastnej tvorby samotnej poroty. Dúfame, že úspech Janky Mičevovej bude motiváciou pre ďalších našich hybských poetov či prozaikov.





Jedna z víťazných básní našej žiačky Janky Mičevovej.

### Prečo?

Prečo nie je svet len pravda?  
Pravda, čo dáva pocit blaha?  
Prečo nie je svet len láska?  
Láska, čo vždy len hladká?

Prečo nie je svet len šťastie?  
Šťastie, čo nie je ľudom na smiech?  
Prečo nie sú svet len ľudia?  
Ľudia, čo sa vlastným srdcom riadia?

Prečo je svet taký zlý?  
Prečo sa neplnia naše sny?  
Prečo milovať je také ťažké?  
Prečo máme málo vášne?

Odpoveď je len jedna známa -  
V každom srdci nájde sa zrada.

## Hodina dejepisu naživo

V piatok 11. novembra k nám zavítala šermiarsko-divadelná skupina Via Historica. Dôvod? Predviesť nám hodinu dejepisu naživo. Z akého obdobia? Z obdobia slovenských dejín od Sama po Štúra. Konkrétne sa nám traja jej členovia predstavili v historických kostýmoch s dobovými zbraňami či inými rekvizitami z čias





panovania franského kupca Sama, mongolských či tureckých nájazdov na územie Slovenska či z dôb stavovských povstaní. Vcelku možno akciu zhodnotiť ako kvalitnú a zaujímavú vzhľadom na jej profesionálne prevedenie zmiešané s poriadnou dávkou humoru. Svedectvom o kladnom prijatí predstavenia zo strany žiakov boli zaujaté pohľady, smiech a potlesk.



## Šaliansky Matko

*Bola raz jedna malebná krajina - Slovensko sa zvala. V nej malé mestečko Šaľa. A tá Šaľa Šalianskeho Matka Jozefa Cigera Hronského mala.* - Aj týmito slovami sa už každoročne otvára súťaž v prednese slovenských povestí pod názvom Šaliansky Matko. Tohto roku to bol už 23.ročník a v našej škole sa uskutočnilo školské kolo 21.novembra v troch kategóriách. Spolu prednášalo 19 žiakov. Do obvodného kola postúpili:

I.kategória: **Ester Suchtárová 3.A**

II.kategória: **Timotej Suchtár 5.A**

III.kategória: **Vanda Ballonová 7.A**





Obvodné kolo sa uskutočnilo 30.novembra v Liptoskom Mikuláši. Tam mali naši prednášajúci veľký úspech. Všetci traja sa vo svojej kategórii umiestnili na krásnom 3.mieste. Blahoželáme.

## Voňavé Vianoce

Základná škola s materskou školou Hybe v spolupráci s obcou Hybe a Slovenským zväzom včelárov zorganizovali 16.decembra 2016 v poradí už 14.ročník súťaže v pečení a zdobení medovníkov pod názvom Voňavé Vianoce 2016. Téma pre tohtoročnú súťažnú kolekciu bola: Čarovný vianočný les. Celú kolekciu si súťažiaci pripravovali v telocvični našej školy. Práve tu museli jednotlivé družstvá vynaložiť čo najviac tvorivosti a fantázie pri vykrajovaní a zdobení voňavých medovníčkov. Hotové kolekcie z medovníčkov boli naaranžované a vystavené v kultúrnom dome. Porota to pri hodnotení opäť mala ťažké a výsledky dopadli takto:

1.miesto: ZŠ Polomka

2.miesto: ZŠ M. R. Martákovej

3.miesto: ZŠ s MŠ Hybe (Simona Žiaková a Michaela Vajdová)

Všetci umiestnení si odniesli vecné ceny a ostatní súťažiaci si odniesli sladké odmeny.





V tento deň aj naši žiaci spolu s triednymi učiteľkami piekli a zdobili medovníčky, ktoré pred večerným programom predávali v kultúrnom dome. Peniaze z predaných medovníčiek použijú na triedne účely. To však z tohto dňa nie je ešte všetko. Tento náročný deň ukončili naši žiaci, ktorí sa predstavili vo vianočnom programe podľa námetu Charlesa Dickensa v príbehu Vianočná koleda. Prostredníctvom scénok, pesničiek, básničiek či tancov žiaci divákovi pripomenuli čaro minulých Vianoc, zastavili sa v prítomnosti a poukázali na to, ako by mohli vyzerat' Vianoce v budúcnosti.





# Školský klub detí

V školskom klube sa koncom októbra uskutočnil Týždeň zdravej výživy. Tento týždeň je zameraný na podporu zdravého životného štýlu. Pani vychovávateľky si pre deti pripravili rôzne aktivity a pripomenuli im, aké dôležité je zdravo sa stravovať. Jednou zo zaujímavých aktivít bolo iba pomocou chute rozpoznať ovocie alebo zeleninu, pričom deti mali zatvorené oči. Takto mohli hravo využiť svoju fantáziu.



Pred najčarovnejšími sviatkami roka sa deti z ŠKD stretli pri vianočných tvorivých dielňach. Pri piatich stoloch boli pre nich prichystané a odprezentované vianočné výrobky, ktoré si každý mohol vyrobiť sám. Medzi ne patrili napr. dekoračné vianočné hviezdičky z arašidov, darčkové krabičky, ozdobné štipce na stromček, papierový vianočný stromček či veselé hviezdičky.





# športujeme

## #BEACTIVE

Európsky týždeň športu je zameraný na podporu športu a fyzickej aktivity v celej Európe. Do tohto podujatia sa zapojila aj naša škola, kde dňa 12. septembra žiaci vymenili svoje učebnice za bicykle, in-line korčule alebo sa vybrali na turistiku. Počas prvej vyučovacej hodiny sa všetci žiaci spolu s učiteľmi stretli pred obecným úradom. Tam sa spoločne v rytme hudby rozcvičili. Nasledovali preteky v krátkom behu v jednotlivých kategóriách. Poslednú športovú aktivitu si žiaci zvolili ľubovoľne (bicyklovanie, in-line korčuľovanie alebo turistika). Na tvárach všetkých žiakov bolo vidieť radosť z pohybu. Veríme, že takýmito alebo aj inými pohybovými aktivitami budú pokračovať nielen na hodinách telesnej výchovy, ale aj vo svojom voľnom čase a prispesú tak k zdravému životnému štýlu.







# ZABEHNI SI PO



Dňa 2.októbra 2016 sa v Hybiach uskutočnil 34.ročník Lesného behu lyžiarov o putovný pohár starostu obce Hybe. Súťaž sa uskutočnila v Areáli bežeckého lyžovania v niekoľkých kategóriách a pre aktívnych občanov Hýb bola pripravená kategória Hybenia - Pre zdravý život. Žiaci našej školy boli motivovaní heslom: Zabehni si po jednotku. Každý žiak, ktorý sa zúčastnil tohto behu vo svojej kategórii a odbehol celú trať, dostal jednotku z telesnej výchovy.





# Krúžok bežeckého lyžovania

Počas vikendu 21.a 22.januára 2017 prebehlo 4.kolo Slovenského pohára v behu na lyžiach v stredisku Látka (okres Detva). Naši žiaci úspešne bodovali a brali aj medaily.

## Kategória mladší žiaci 2006 a mladší:

- 1.miesto: Matúš Škerda 5.A
- 2.miesto: Michal Adamov 5.A
- 3.miesto: Tomáš Rusina 5.A
- 5.miesto: Kristián Šuchtár 4.A
- 10.miesto: Ján Adamov 3.A



## Kategória mladší žiaci 2005:

- 1.miesto: Matej Brtáň 6.A

## Kategória mladšie žiačky 2006 a

- 1.miesto: Laura Rusinová 5.A

## Kategória mladšie žiačky 2005:

- 9.miesto: Petra Michalidesová 6.A

## Kategória starší žiaci 2004:

- 3.miesto: Šimon Adamov 6.A

## Kategória starší žiaci 2003:

- 6.miesto: Radovan Žiška 8.A

## Kategória staršie žiačky 2004:

- 4.miesto: Marína Gondová 7.A

## Kategória staršie žiačky 2003:

- 2.miesto: Michaela Vajdová 8.A





Dňa 29. januára 2017 sa žiaci z krúžku bežeckého lyžovania zúčastnili na pretekoch s hromadným štartom klasickou technikou. Štartovalo takmer 200 detí. Bežkárske preteky Biela stopa s medzinárodnou účasťou sú už značkou kremnického regiónu. Naše deti opäť vybojovali medaily.

### **Mladší žiaci 2006 a mladší (2 km)**

- 1. miesto: Michal Adamov 5.A
- 3. miesto: Matúš Škerda 5.A
- 6. miesto: Kristián Šuchtár 4.A
- 12. miesto: Ján Adamov 3.A



### **Mladší žiaci 2005 (2 km)**

- 1. miesto: Matej Brtáň 6.A

### **Starší žiaci 2003 (4 km)**

- 3. miesto: Radovan Žiška 8.A

### **Starší žiaci 2004 (4 km)**

- 4. miesto: Šimon Adamov 6.A



V dňoch 4. a 5. februára 2017 sa uskutočnili Majstrovstvá Slovenska v behu na lyžiach. Po tomto víkende máme na našej škole štyroch majstrov Slovenska, jedného vicemajstra a víťaznú majstrovskú dvojicu v tímovom šprinte mladších žiakov. V náročnej celoslovenskej konkurencii boli úspešní aj ostatní naši žiaci.

### **Tím šprint 2x0,5km mladší žiaci:**

- 1. miesto: M. Brtáň a M. Adamov

### **Mladší žiaci 2006 a mladší:**

- 1. miesto: Matúš Škerda 5.A
- 2. miesto: Michal Adamov 5.A





4.miesto: Tomáš Rusina 5.A  
5.miesto: Ján Adamov 3.A  
8.miesto: Dominik Jariabek 4.A  
9.miesto: Kristián Šuchtár 4.A  
11.miesto: Marin Mičev 5.A  
20.miesto: Martin Dunajský 4.A



#### **Mladší žiaci 2005:**

1.miesto: Matej Brtáň 6.A  
8.miesto: Peter Eliška 6.A

#### **Mladšie žiačky 2005:**

8.miesto: Petra Michalidesová 6.A

#### **Mladšie žiačky 2006:**

1.miesto: Laura Rusinová 5.A

#### **Starší žiaci 2004:**

5.miesto: Šimon Adamov 6.A

#### **Staršie žiačky 2004:**

7.miesto: Marína Gondová 7.A



#### **Staršie žiačky 2003:**

1.miesto: Michaela Vajdová 8.A  
11.miesto: Monika Vajdová 8.A



#### **Starší žiaci 2003:**

7.miesto: Radovan Žiška 8.A

## **Hybaj s nami na Bliesy**

Dňa 14. januára 2017 sa uskutočnil tradičný lyžiarsky prechod Hybským chotárom pod názvom Polárna expedícia - Hybaj s nami na Bliesy. Ako taká expedícia vyzerá nám priblížil aj jeden z jej účastníkov a žiakov našej školy Radovan Žiška.

Už päť rokov sa u nás traduje, že vždy keď je dobrá zima, vybehne sa na útulnú chatku na okraj chotára. Mladí, starí, veľkí, malí všetci



putujeme na bežkách po zasneženej krajine. Tohto roku tomu nebolo inak. Dokonca sa našli aj takí odvážlivci, ktorí na chatku prišli po vlastných. Dlhé dni príprav sa vyplatili. Pekné počasie a dobrá partia organizátorov urobili svoje. Tešili sme sa naozaj vysokej účasti z Východnej, Važca, Liptovského Hrádku a ešte ktovie odkiaľ, ale najviac nás bolo z Hýb. Organizátori sa znažili o to, aby trať bola v tip-top stave. V sobotné ráno 14. januára sme sa zišli na konci dediny pri dome pána zástupcu. V tú sobotu bola ale riadna zima a my deti sme už nevydržali a vyrazili sme. Zo začiatku sme si mysleli, že sa otočíme lebo fúkalo, bola nám zima a trať nebola tiež bohvieaká. Ale po chvíli sa vyčasiť a už to išlo jedna radosť. Po nejakej pol hodinke sme tam boli všetci. Na mieste nás už čakali milé tety s lohazou. Bola výborná a aj iné pochutiny, ktoré prichystali boli chutné. Prezliekli sme sa, nadesiatovali a išli sa šantíť do snehu. Mnohé deti však považujú za najväčší zážitok vozenie sa na skútri. Približne po hodinke oddychu sme sa pobrali na cestu späť. Ale hriešni by sme boli, keby sme sa pred odchodom nepozreli na Kriváň. Z hybských lúk je naozaj najkrajší. Cesta späť bola kratšia, lebo sme išli dolu kopcom. Takže som nepovedal ani supermikroštiepiaci, atómovoneurogénny zosilovač a už sme boli v cieľi, zas na konci dediny pri tom istom dome. :-) A tak sme sa poďakovali, rozlúčili a rozišli sme sa do našich domovov. Dúfame, že takáto akcia sa bude každoročne opakovať.





# Súťaž: Otestuj sa!

1. Niektoré mesiace majú 30 dní, niektoré 31. Koľko mesiacov má 28 dní?

2. Máte iba 1 zápalku. Vojdete do tmavej miestnosti, kde je olejová lampa, drevo a noviny. Čo zapálite ako prvé?

3. Koľko detí má muž, ktorý má 10 synov a každý syn má ešte sestru?

4. Farmár má 17 oviec. Všetky okrem deviatich zahynú. Koľko ich má teraz?

5. Keď páv pána Emila znesie vajíčko na pozemku pána Juraja, kto je právoplatným majiteľom vajíčka?

6. Koľko zvierat z každého druhu vzal Mojžiš na svoju loď?

7. Kedy nefungujú slnečné hodiny?

8. Prečo slony toľko kývu ušami?

9. Ktorý oceán je najväčší?

10. Ak sa 1 vajíčko varí 8 minút, koľko minút sa budú variť 3 vajíčka?



V tomto čísle časopisu sme si pre vás pripravili súťaž. Správne odpovedz na nasledujúcich 10 otázok, vypíš konkrétne údaje a listok so správnymi odpoveďami vhod' do schránky pri zborovni. Súťaž trvá do 24. marca 2017. Po ukončení súťaže vyžrebujeme piatich výhercov. Ak budeš medzi tými, ktorí odpovedali na všetky otázky správne, odmena ťa neminie.



**Správne odpovede vpíš sem, listok vystrihni a vhod' do schránky:**

1. \_\_\_\_\_
2. \_\_\_\_\_
3. \_\_\_\_\_
4. \_\_\_\_\_
5. \_\_\_\_\_
6. \_\_\_\_\_
7. \_\_\_\_\_
8. \_\_\_\_\_
9. \_\_\_\_\_
10. \_\_\_\_\_

**Meno:** \_\_\_\_\_

**Priezvisko:** \_\_\_\_\_

**Trieda:** \_\_\_\_\_

























































